

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 21 августа 1985 г.

№ 134 (14220)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Как уже вошло в традицию, перед прошедшей на днях сессией состоялось собрание партгруппы городского Совета. Его открыл и вел руководитель партгруппы первый секретарь Люберецкого горкома партии К. Д. Калиманов.

На партгруппе с отчетом о своей работе депутата и начальника управления внутренних дел горисполкома выступил коммунист В. Е. Бурлаков. Он доложил о работе сотрудников милиции и других служб управления внутренних дел по укреплению правопорядка в районе.

С докладом выступил председатель мандатной комиссии городского Совета, заведующий организационным отделом горкома партии В. С. Гуляев. Отметив тенденции в улучшении деятельности УВД, он остановился на нерешенных задачах в укреплении общественного порядка в районе: не снижается количество подростковых правонарушений, не всегда сотрудники милиции активно взаимодействуют с народными дружинниками предприятий, недостаточно проводят профилактическую работу.

Партгруппа обязала В. Е. Бурлакова совершенствовать деятельность всех служб УВД и

их сотрудников применительно к новым условиям работы и требованиям апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Затем начала работу сессия городского Совета. Избран председателем сессии В. Я. Матюгина и секретарем — А. В. Румянцеву, депутаты утвердили повестку дня работы сессии, включив в нее шесть вопросов.

По первому вопросу «О задачах Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей и специалистов по ускорению развития экономики агропромышленного комплекса района на основе дальнейшего совершенствования научно-технического прогресса» доклад сделала первый заместитель председателя исполкома горсовета, председатель совета РАПО Г. В. Сенченко.

В обсуждении доклада приняли участие 7 человек: Д. П. Попов — директор совхоза «Белая Дача» А. А. Андреев — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, Е. П. Карелин — председатель Люберецкого совета ВОИР, Л. И. Ткачев — птичница Томиллинского птицеводческого объединения, В. Я. Дупак — директор ОПХ «Коренево»,

Е. А. Вальшев — директор продторга. По первому вопросу на сессии выступил с речью К. Д. Калиманов — первый секретарь ГК КПСС.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

По второму вопросу повестки дня сессия заслушала отчет о работе постоянной планово-бюджетной комиссии городского Совета, с которым выступил председатель комиссии О. В. Бритвин. С докладом сделал заведующий горфо В. Д. Третьяков. По этому вопросу принято решение, в котором одобряется деятельность постоянной комиссии и намечены меры по совершенствованию ее работы.

По третьему вопросу сессия заслушала сообщения депутатов И. К. Черных — начальника отдела капитального строительства и В. П. Макарова — электросварщика завода им. Ухтомского об их деятельности в своих избирательных округах и о работе в постоянных комиссиях. В принятом решении сессия одобрила их деятельность и предложила совершенствовать ее в соответствии с новыми задачами.

(Окончание на 2-й стр.)

В честь XXVII съезда КПСС ежедневно выпускать сверхплановую продукцию высокого качества К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Хорошо несет трудовую вахту в честь 50-летия стахановского движения комплексная бригада Ю. А. Шиянкова из специализированного управления № 1 треста «Центркомплемонтаж». На строительстве одного из участков газопровода — совхоз «Белая Дача» — опытно-производственное хозяйство «Коренево» многие члены передовой бригады перекрывают сменную норму выработки на 80 процентов и более. Среди них — руководитель коллектива слесарь-монтажник Ю. А. Шиянков, его коллега В. Н. Петухов, электросварщики В. Ф. Лабзин, И. Н. Кожанов, автокрановщик А. Ф. Ушаков, газорезчик Ю. А. Жиряков.

посвященное юбилею стахановского движения — закончить задание нынешнего месяца к 25 числу. Уверенно идут к намеченной цели строители газопровода. Не в последнюю очередь на их успехах сказываются применение метода бригадного подряда, высокая квалификация, многолетний опыт и мастерство. Большинство работников бригады уже более двадцати лет сооружают и газопроводы в различных концах нашей области. И везде о них идет слава как о тружениках, заслуживающих почет и уважение за свою многогранную, но почетную работу.

М. ОРЛОВА,

начальник планового отдела СУ-1 треста «Центркомплемонтаж»

начальник планового отдела СУ-1 треста «Центркомплемонтаж»

ВНЕДРЯЯ НОВУЮ ТЕХНИКУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ЛЮБЕРЕЦКОЙ АВТОБАЗЫ ТРЕСТА «МОСОБЛКООПТРАНС»

по ускорению научно-технического прогресса, росту производительности труда и увеличению на этой основе объема перевозок в XII пятилетке.

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, коллектив Люберецкой автобазы треста «Мособлкооптранс» работает над повышением эффективности производства, улучшением качества обслуживания клиентуры и обязуется досрочно, 15 декабря, завершить план 1985 года, а задание XI пятилетки — к юбилею стахановского движения.

Единодушно одобряя решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, водители, инженерно-технические работники и служащие автобазы наметили программу

ускорения научно-технического прогресса и роста производительности труда. Они обязуются в XII пятилетке обеспечить полное удовлетворение потребностей Люберецкой районной потребкооперации в автомобильном транспорте при наименьших затратах материальных и трудовых ресурсов, эффективно использовать подвижной состав: автомашины и прицепы.

За счет улучшения организации труда, предварительного составления маршрутов, подготовки грузов к перевозке полнее использовать грузоподъемность автомобилей, сократить их порожние пробеги на 10 процентов.

На основе внедрения новой техники, укрепления хозяйственного расчета и про-

изводительной дисциплины выполнить 5-летнее задание по росту производительности труда за 4,5 года и обеспечить за счет этого весь прирост объема перевозок.

Осуществляя экономию топливно-энергетических ресурсов, ежегодно в новой пятилетке по 4 дня работать на сбереженных бензине и горюче-смазочных материалах.

Коллектив автобазы приложит все силы для повышения эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса, новыми трудовыми успехами встретит XXVII съезд КПСС.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива 12 августа 1985 года.

Зерновое поле в племсовхозе «Малышево» занимает 50 гектаров. На нем и сейчас колосятся озимые. Убрано 28 гектаров ржи из 30. Без внимания оставлена озимая пшеница. А ведь с начала уборочной прошло почти десять дней. Как быть с обязательством по сжатым срокам уборки? Мы обратились за разъяснением к председателю профкома племсовхоза М. М. Андреевой.

ЖАТВА-85

— Уборку хлебов ведет комбайнер А. С. Марчев, — говорит она. — Были трудности: высокая влажность зерна, поломки техники. Это и замедлило темпы жатвы в начале. Теперь положение улучшилось. Ведется прямое комбайнирование. На перевозке трудится водитель Борис Малов. Обмолочено 34 тонны зерна. Организовано его подсушивание, подработка.

СЛАБЫМИ ТЕМПАМИ

— А сколько нужно засыпать в закрома? — Трудно сказать. Часть собранного урожая пойдет в семенной фонд, остальное будем обменивать на концентрат для коров. Конечно, уборочно-тран-

спортное звено немногочисленное. Основные силы механизаторов и водителей привлечены к заготовке кормов, в том числе из отавы.

Стоит прокомментировать слова М. М. Андреевой, ответственной за организацию социалистического соревнования на уборочной. Здесь подошли без-

должной требовательности к уборке хлебов. Считается, что тут не основной участок, который, как говорится, погоды не делает. Это чувствуют и хлеборобы. Не получая поддержки со стороны руководителей, специалистов племсовхоза, они мало заботятся о темпах жатвы. Между тем речь-то идет о хлебе. А к нему пренебрежения быть не должно.

С. ЦЫГАНОВ.

Четвертая сессия Люберецкого городского Совета

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По четвертому вопросу сессия рассмотрела депутатские запросы. От имени группы депутатов постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи выступил председатель этой комиссии А. В. Мартынов. В депутатском запросе поставлен вопрос о срыве строительства телефонной станции на Красной горке в Люберцах.

На депутатский запрос ответил директор Некрасовской станции аэронавигации И. И. Беню.

Объяснив срыв сроков рядом причин, в том числе переработкой проектов АТС и системы ее электропитания, он как основной заказчик заверил, что строительство телефонной станции на Красной горке начнется в 1987 году.

От имени ряда членов постоянной комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству ее председатель А. И. Тимченко выступил с депутатским запросом по срыву сроков строительства квартальной котельной

на ул. Инициативной. Слово для объяснения было предоставлено главному инженеру Московско-Рязанского отделения железной дороги А. С. Латушкину. Признав обоснованной озабоченность горсовета создавшимся положением, он заверил, что все вопросы согласования по проектной документации в основном решены, и в 1987 г. начнется строительство котельной.

По депутатским запросам сессия приняла соответствующие решения, поручила постоянным

комиссиям взять под контроль ход подготовки и начало строительства АТС и квартальной котельной.

По пятому и шестому вопросам повестки дня сессия заслушала информацию секретаря исполкома горсовета А. Г. Никишова о работе исполнительного комитета и постоянных комиссий в период между сессиями городского Совета, а также о ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессиях горсовета.

А. Г. Никишов особо выделил такие моменты: депутаты избирательных округов № 105, 106, 107 и некоторые другие не выполняют график приема избирателей, что вызывает обоснованные жалобы людей. Группа депутатов института горного дела определила местом приема красный уголок проходной ИГД, но помещение всегда на замке, прием срывается. Необходимо принять соответствующие меры.

АГРОПРОМУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

ВЫСТУПАЯ по первому вопросу «О задачах Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей и специалистов по ускорению развития экономики агропромышленного комплекса района на основе дальнейшего совершенствования научно-технического прогресса», докладчик Г. В. Сенченко и выступившие в прениях депута-

тальной базой испытания и внедрения новых лекарственных препаратов по профилактике и методам лечения птицы. Здесь создана научно-производственная лаборатория, работает конструкторское бюро, которое ежегодно выполняет более 100 разработок. Внедрение внутри цехов объединения 7 птицеводческих комплексов позволило

«Фоминское» производительность труда увеличилась на 41%, колхозе им. Дзержинского — на 24, в Томиллинском птицеводческом объединении — на 22,4% и т. д. Положительно сказались на этом реконструкция и техническое перевооружение животноводческих ферм, птичников и теплиц.

Однако, как отмечали докладчик и выступавшие в прениях, все достигнутое не может служить поводом для благодушия и самоуспокоенности. В увеличении объемов производства, интенсификации его отраслей на основе ускорения научно-технического прогресса еще немало нерешенных задач и упущений.

За 4 года текущей пятилетки освоение капиталовложений сократилось, механо- и энергооборуженность выросла на 10%, поставка минеральных удобрений — на 20%. В то же время среднегодовые темпы прироста закупок по сравнению с предыдущей пятилеткой снижались по мясу с 7,5 до 5,5%, овощам — с 9,5 до 7,5%, яйцу — с 21 до 17%.

Как отмечали докладчик и выступавшие в прениях, причин такой негативной тенденции много.

Генетический потенциал дойного стада возрос, и сейчас средняя половина доярок получает по 5000—6000 и более килограммов молока от каждой коровы в год. В колхозе им. Дзержинского, на ферме Континовской птицефабрики и племзаводе «Петровское» на одну корову приходится по 5000 и более килограммов молока. Но передовой опыт стал достоянием племсовхоза «Малышево» и «Ульянино», где уровень надоев не превышает пока 3900—4200 кг молока от коровы. Не везде применяется метод выращивания телят холодным закалыванием, распространенность «домиками» для телят составляет 50% к потребностям. В ряде хозяйств — такое недоверие к рекомендациям науки проявляется и в деле голштинизации крупного рогатого скота, внедрении коллективного подряда на фермах с оплатой труда по конечному результату и т. д. В результате нагрузка на каждую дойную корову почти не растет, в среднем по району она в 1982 г. составляла 27 коров, в 1984 г. — 28, а в колхозе им. Дзержинского, ОПХ «Коренево» и ПЗ «Петровское» — по 22—24 коровы. В итоге рост зарплат на 6,5% опережает рост производительности труда.

При таких тенденциях фондоотдача не увеличивается и остается на уровне 56 коп. на каждый рубль основных производственных фондов, при этом фондоотдача в ПЗ «Петровское» и ОПХ «Коренево» снизилась на 8—10% к уровню 1983 г.

Дальнейшее развитие отрасли животноводства требует устранения отмеченных недостатков, значительного улучшения кормопроизводства, резкого улучшения качества кормов, реконструкции кормоцехов. Нельзя дальше мириться с тем, что из-за низкого качества заготовленного сена госплемобъединение «Петровское» потеряло 1890 центнеров кормовых еди-

ниц и недополучило 189 тонн молока.

Сегодня требуется коренной поворот в сознании и делах хозяйственных руководителей, специалистов, всех сельских тружеников к задачам интенсификации производства всех отраслей на основе ускорения темпов научно-технического прогресса.

Выступая на сессии, Е. П. Карелин, председатель городского совета ВОИР — Всероссийского общества рационализаторов и изобретателей, сообщил депутатам, что в ускорении научно-технического прогресса важная роль принадлежит новаторам, в рядах которых на селе насчитывается более 900 человек. Их силами в 1984 г. было разработано 549 рационализаторских предложений, внедрено 523 с экономическим эффектом 1 млн. 213 тыс. рублей. Рационализаторам выплачено поощрений 65,5 тыс. руб.

Наиболее активно деятельность рационализаторов и изобретателей организована и стимулируется в Томиллинском птицеводческом объединении, в совхозе «Белая Дача», в колхозе им. Дзержинского.

Вместе с тем в хозяйствах племобъединения «Петровское», ОПХ «Коренево» недооценивается важность рационализаторской работы. Это проявляется как в малом количестве членов ВОИР, так и в низкой эффективности их работы.

В помощь селу по инициативе ГК КПСС и городского совета ВОИР включились рационализаторы и изобретатели промышленных предприятий и институтов района. Их силами было создано 39 разработок, от внедрения которых экономический эффект составил в 1984 г. 380 тыс. руб.

Директор ОПХ «Коренево» В. Я. Дупак посвятил свое выступление нерешенным вопросам, например, недостает набора машин для полного перевода на индустриальную технологию растениеводства и животноводства.

Самое хозяйство силами руководителей и специалистов разрабатывает научно-обоснованные районы для крупного рогатого скота, совершенствует породный состав коров, добивается роста их продуктивности и снижения себестоимости молока на основе улучшения кормопроизводства.

ОПХ «Коренево» нужна помощь в реконструкции 230 га мелиоративных систем и в строительстве оросительной сети на площади 300 га. Для решения задач капитального строительства будем создавать свой стройцех на 30—40 человек на ежегодный объем работ хозяйством до 220—280 тыс. рублей. Это поможет успешнее решать вопросы интенсификации производства в 12-й пятилетке.

Директор продторга Е. А. Вальшев в своем выступлении главное внимание сосредоточил на том, как коллектив торгового предприятия добиваться, чтобы вся произведенная на селе продукция была сохранена и доведена до потребителей. Это главная задача торгового партнера районного агропромышленного комплекса. Для этого в торговле тоже взят курс на ускорение научно-технического прогресса. За 7 месяцев текущего года введено 214 единиц нового техно-

логического оборудования на 90 тыс. руб. Намечено в 12-й пятилетке построить 2 новых магазина «овощи-фрукты», 3 продовольственных магазина и 3 булочных-кондитерских, реконструировать 25 предприятий торговли и обеспечить перевод большинства из них на самообслуживание. Увеличится количество централизованной расфасовки сыпучих продуктов, возрастет контейнерная доставка их в магазины.

К. Д. Калиманов — первый секретарь ГК КПСС в своем выступлении сказал, что задачи всех партнеров РАПО состоят в том, чтобы произвести продукции больше, лучшего качества и низкой себестоимости, всю ее сохранить и полностью доставить до потребителей.

В 12-й пятилетке проблема интенсификации на основе ускорения научно-технического прогресса становится для РАПО главной. Для нашего района с его славными традициями и высокой интенсивностью производства не пристало иметь низкие урожаи зерновых, картофеля, низкие удои молока почти от половины коров и уступать во всем этом позиции другим районам. Нашим хозяйствам не пристало реализовывать продукцию низкого качества, на все 100% она должна быть только первосортной.

Все эти задачи нашему РАПО по плечу.

Партнером РАПО является и райпотребсоюз. Хорошо, что он завозит, фасует и продает мед, но завозит очень мало — по 1,5 грамма в расчете на человека. То же самое и с орехами, различными видами и напитками. Все это нужно делать, чтобы восполнить образовавшееся невыполнение кассового плана из-за сокращения продаж вино-водочных изделий.

Задача городского Совета — обеспечить весь фонд заработной платы рабочих и служащих района необходимыми фондами продовольственных и промышленных товаров с учетом потребностей покупателей. Но и с покупателями надо научиться культурно работать на всех предприятиях торговли и в сфере обслуживания.

Мы все имеем возможность убедиться, что РАПО многое может, но еще больше должно сделать ради наших трудящихся, удовлетворения их растущих потребностей.

Для этого совету РАПО, всем партнерам районного агропрома основное внимание надо сосредоточить на повышении требовательности за решительный переход руководителей хозяйств, их специалистов, всех растениеводов и животноводов к интенсивным технологиям ведения производства и высокому качеству продукции.

Совету РАПО предстоит многое сделать по внедрению более четкого взаимодействия производственных объединений «Сельхозхимии» и «Сельхозтехники» с хозяйствами, последних — с заготовительными организациями и торгующими предприятиями.

Более четко в РАПО должно быть поставлено перспективное планирование с высокими темповыми показателями роста производства и реализации продукции.

Наиболее интенсивно развивались интенсивные технологии ведения производства в колхозе им. Дзержинского. Здесь при росте основных производственных фондов на 39,3% стоимость валовой продукции увеличилась на 73,3%, в племсовхозе «Фоминское» эти показатели составили соответственно 19 и 51,4%, в совхозе «Белая Дача» — 5,7 и 9,7%.

Решающее влияние на интенсификацию производства этих хозяйств оказало достижение оптимальной структуры основных производственных фондов, укрепление всех звеньев цепи, соединяющей науку, технику и производство. На этой основе удалось значительно повысить научно-технический уровень растениеводства и животноводства, обеспечить рост производительности труда и повышение качества продукции. Немаловажную роль сыграло в этом и внедрение коллективного подряда на хозрасчетной основе, что обеспечило экономию материальных, энергетических и трудовых ресурсов, позволило добиться снижения себестоимости продукции.

Творческое сотрудничество сельских тружеников с учеными научно-исследовательских учреждений стало нормой для многих хозяйств района. Так, Томиллинское птицеводческое объединение стало эксперимен-

тальной базой испытания и внедрения новых лекарственных препаратов по профилактике и методам лечения птицы. Здесь создана научно-производственная лаборатория, работает конструкторское бюро, которое ежегодно выполняет более 100 разработок. Внедрение внутри цехов объединения 7 птицеводческих комплексов позволило

Высокий уровень автоматизации производства внедрен в тепличном комбинате совхоза «Белая Дача». Здесь операторщитовой обеспечивает полив, вентиляцию, подпочвенный обогрев теплиц. В хозяйстве внедряется 9 ЭВМ, которые будут программировать ряд производственных процессов, осуществлять учет и реализацию продукции, оформлять документацию.

По индустриальным технологиям в районе в текущем году возделывается 38% картофеля, 33,3% кормовой свеклы, 34% зерновых культур. Все хозяйства района внедряли лимитно-чектовую систему учета и контроля производственных затрат.

Внедрение вышеперечисленных и других факторов соединения производства с научными и техническими достижениями обеспечивает неуклонный рост производительности труда. В целом по отрасли сельского хозяйства района производительность труда выросла на 16%. За это же время в племсовхозе

„ШУТКИ“ со штукатурками

ЧЕРЕЗ оконные проемы слышалась недовольная гласа: «Опять раствор невремя привезли. И когда же кончится это безобразия!».

Когда я вошел в одну из отделяемых квартир дома производственного объединения «Спецдежда», что в Краскове, увидел расстроенные лица штукатуров из СМУ-2 треста «Смо-облгражданстрой».

Звено из трех человек во главе с Надеждой Яковлевной Леонтьевой появилось на этом объекте в самом начале августа, а до середины месяца отштукатурило менее трех этажей только в одной секции дома. Я заинтересовался, какие причины так снизили производительность труда.

С раствором дела плохи: во-первых, качество его низкое, песка в нем больше, чем положено, — вновь подтвердила свои претензии к поставщику этого материала звеновая Н. Я. Леонтьева. — Во-вторых, каждое утро, начиная с восьми часов, мы все глаза проглядываем в ожидании машины с раствором-бетонного узла в Мальчиках, который относится к тресту «Особстрой» № 2. И что же вы думаете, ни разу она не пришла в положенное время. Часто начинаем работу в одиннадцать часов, а иногда и после обеда. Бывает и так: жертвуем своим обеденным перерывом, когда раствор привозят именно в этот момент. А 5 и 8 августа вообще простояли без дела всю смену: машина так и не приехала. И это в такое-то золотое время, когда погода благоприятствует нам, — огорченно вздыхая, заканчивает Надежда Яковлевна.

Более подробно высказала свою обиду коллега Леонтьевой

Татьяна Владимировна Кудрявцева.

— У нас всегда есть желание сделать даже полторы нормы. Свою работу мы любим. На строительную площадку приходим утром с хорошим настроением. Каждый раз думаем: вот придет сейчас машина, и со свежими силами возьмемся за дело. А на самом деле получается так: вместо выработки на 150 процентов к норме делаем раза в два меньше. Скучно сидеть без дела.

Правда, дела потом находят, но совсем не те, которыми надо заниматься квалифицированным специалистам (а звену Н. Я. Леонтьевой опыта не занимать, в этом я сам убедился, наблюдая позже за работой штукатуров). Так вот о ненужных делах, отнимающих у звена и без того драгоценное время. Наступает, наконец, тот радостный момент, когда машина с раствором появляется у новостройки. И опять повторяется нелепая картина: штукатурки часто сами носят раствор по этажам дома, просеивают тяжеленный материал на допотопных ситах. Они выходят из строя периодически, почти через декаду. В управлении такие сита считаются дефицитом. И нередко мужественным женщинам приходится принимать срочные меры, чтобы не дать застыть бесценному для них раствору и быстрее использовать его.

В то же время из-за оконного проема видно, как внизу ржавеет передовка. Пустить ее в дело — лишние хлопоты для руководства СМУ-2. Зачем, мол, нам ломать голову над этим изобретением строительной техники, если сами штукатурки нашли выход из затруднительного поло-

жения, перешли, так сказать, на самообслуживание. — скорее всего так подумали в этом управлении. А лежащая мертвым грузом установка словно бутфория.

И уж коль мы употребили театральные термины, действия наших героев-неудачников в бытовые помещения. Собственно говоря, таковыми штукатурки не являются. Они вынуждены были на этот раз приспособить для бытовых целей одну из комнат на третьем этаже. Вообще же они, как бродячие актеры, перевозят с собой весь свой реквизит вплоть до скамеек и стола с одной площадки (строительной) на другую, из одного непригодного помещения в другое.

Допустим, летом штукатурам и не так уж сложно переодеться или пообедать в наспех оборудованной комнате. Ну а каково зимой? Тем более, что и розетки для включения плитки здесь не найдется.

Не секрет, что поставщик грешит неудовлетворительным качеством изготовления панелей. Зачастую в помощь монтажникам привлекаются штукатурки. Мало того, что они выравнивают поверхность стен, создавая соответствующие условия для наклеивания обоев. Штукатурам приходится выполнять и более трудоемкую работу, заделывая многочисленные щели и проемы между панелями. Так было и при монтаже одного из домов в Лыткарине. Однако, по заявлению звена Леонтьевой, по дополнительной оплате за эти операции не была произведена. И сейчас в этом коллективе сомневаются, что их труд будет вознагражден соответствующим образом.

Как видно, немало «шутки» со штукатурками бригады М. Н. Кудрявцевой, куда относятся и звено Н. Я. Леонтьевой, сыграли в СМУ-2. Не далеко ушли и поставщики раствора и панелей. Какой же серьезный ответ по этому поводу дадут они нашей газете и строителям управления?

В. ПОЛЯКОВ.

ДЕРЖАТЬ ВЫСОТУ

ДВА ГОДА назад на 1-м участке завода «Монтажавтоматика» сложилось критическое положение. Здесь не справлялись с планом по выпуску фасонных и перфарированных частей для основных изделий. Это сбилось с нормального трудового ритма целое предприятие, так как не хватало заготовок в других цехах. И вот тут ликвидировать прорыв поручили самым лучшим специалистам.

Так была создана комплексная бригада сварщиков, нарезчиков, пресовщиков, которую поручили возглавить опытному специалисту контактной сварки Д. В. Евсееву. Первое, что сделал бригадир в своем подразделении, укрепил дисциплину, создал условия для совмещения профессий, нацелил рабочих на конечные результаты. Все это стало своего рода ориентиром, по которым бригада начала выходить к передовым позициям на производстве.

Вместе с начальником 1 участка Е. В. Стуковым я иду по цеху, в котором работает коллектив Д. В. Евсеева. С того места, где на гильотинных ножницах рубят заготовки П. А. Портяной, начинается рабочий цикл бригады. Из-под рук молодого резчика за считанные секунды выходят добротные заготовки. Причем, на раскрой идут все куски металла, которые по каким-то причинам не могли использоваться в других цехах.

— Хорошо работает не только П. А. Портяной, но и все остальные члены бригады, — поясняет Владимир Евгеньевич. — Каждый, соревнуясь в честь юбилея стахановского движения, дневное задание выполняет на 125—130 процентов. Не случайно поэтому бригада закончила свое полугодие задание на 12 дней раньше срока. В прошлом году и в этом полугодии она признана победителем во внутривзводном социалистическом соревновании.

Трудно оставаться победителем в социалистическом соревновании, когда рядом работает такая бригада, как, например, В. В. Давыдовой. Об этом коллективе электромонтажников можно судить уже по тому, что в нем работают трое кавалеров ордена Славы III степени —

В. Н. Букни, В. И. Солянкин, В. А. Богатырев. Здесь есть и инициаторы технологических нововведений. Совсем недавно рабочие освоили выносной монтаж вязки жгутов. Это позволило увеличить производительность труда на 10—15 процентов. Но еще напряженнее работает бригада Д. В. Евсеева. Не теряя напрасно времени, слесарь по сборке металлоконструкций Ю. Н. Федкин переконструировал от литья к работе на прессе. Вместе со специалистом дуговой сварки М. Е. Чуриковым он начинает изготавливать фасонные части к кораблям. Все это происходит без указаний бригадира, который увлеченно занят своим делом. С помощью контактной сварки он приваривает проушины и замки-защелки к нижней скобе. Между двумя электрическими контактами вставляются детали. Нажимается педаль, проскакивает искра, и расплавленный металл прочно скрепляет две заготовки.

— Работаем мы на единый наряд, — говорит Дмитрий Владимирович. — Это нацеливает нас на конечные результаты труда. На каждый результат дается задание по шести позициям номенклатуры и по штукам в отдельности. В августе нам осталось выполнить три позиции номенклатуры.

Все больше убеждаешься, что для бригады дорога каждая минута рабочего времени, каждый килограмм металла, каждый час электроэнергии. Все это наглядно можно увидеть в помещении сварочного цеха, где трудятся В. В. Борисов и И. Д. Данилин. Оба рабочих трудятся с личным рекордом. Недавно ими были предложены два рационализаторских предложения, за счет которых сейчас экономится немало металла. Так, на лестницах телефонных колодцев была заменена фирменная табличка литым товарным знаком. Изменили конструкцию и щитков автотестов...

Седьмого члена бригады не было на участке — он в отпуске. Его отсутствия не ощущалось, так как все работало за товарища и трудились по стахановски.

В. МАСЛОВ.

В Москве состоялась встреча молодых рабочих с передовиками производства — инициаторами известных трудовых починов, посвященная 50-летию стахановского движения.

НА ЖНИМКЕ: (с права) встречает ветеран труда и ветеран партии А. И. Шаринов; машинист электровоза из локомотивного депо Москва-Сортировочная В. В. Улыбышеву.

Фото Б. Кавашкина. (Фотохроника ТАСС).

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию «Люберецкой правды» обратились жильцы дома № 346 «д» по Октябрьскому проспекту Люберец. Они жаловались по поводу того, что оборвалась водосточная труба между 1-м и 2-м подъездами. В ненастье это создает неудобства.

Как сообщил на наш запрос управляющий жилищным производством — эксплуатационным трестом М. А. Экслетаев, сейчас труба восстановлена.



ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

УЛАВЛИВАЯ ПУЛЬС ДНЯ

...В НЕБОЛЬШОМ кабинете скоро стало тесно от коробок. А они все прибывают — со шприцами, рентгеновской пленкой, медицинским оборудованием.

Зинаида Георгиевна, посмотрите счета, — обратилась к главной медсестре Люберецкой Центральной районной больницы З. Г. Груздевой ответственная за доставку. Пока та вынула в суть дела, в коридоре выстроилась очередь посетителей.

— Доченька, вели, чтобы передачу приняли! — просила пожилая женщина, комкая от волнения в морщинистых руках сверток с продуктами. — Пока доехала — опоздала, часы приема закончились.

— Выпишите, пожалуйста, пропуск к тяжелобольному! — обратилась со своей просьбой другая посетительница.

И Зинаида Георгиевна терпеливо выслушала каждого, дала четкие указания медперсоналу. И так это у нее быстро и ловко получилось, что очередь перед кабинетом быстро таяла. Никто не уходил обиженным. Для любого З. Г. Груздева находила верный тон и нужное слово.

Ох, и беспокойная это должность — главная медсестра! Тут уже мало одного только желания успешно трудиться. Нужен настоящий талант организатора. Необходимо держать в своих руках тысячи нитей, следить, чтобы ни одна не порвалась. Управлять хозяйством огромной больницы не каждому по плечу. Но Зинаида Георгиевна, хотя и работает на этом ответственном посту всего полгода, отлично со всем справляется.

— Должность как будто бы для нее и создана, — говорит З. Г. Груздевой заместитель главврача ЦРБ по медицинской части Р. А. Ахмедова. — Исключительная добросовестность и обязательность в сочетании с незаурядными организаторскими способностями — все это полностью можно отнести к Зинаиде Георгиевне. Да и опыт у нее немалый — тоже подспорье в работе.

В обязанности главной медсестры входит ежедневный по-

мощь всех отделений, контроль за соблюдением санитарного режима, обеспечением медикаментами. Но чаще все-таки она заглядывает в травматологическое отделение, где проработала более двадцати лет. А кажется, совсем недавно, окончив Егорьевское медучилище, она впервые переступила порог этой больницы. Тогда ее еще Зинной, Зиночкой звали. Что ж, летят годы. Теперь вот по имени-отчеству обращаются. Но вместе с тем и крепнет мастерство, повышается профессионализм. Несмотря на то, что работа в травматологии трудная, порой просто тяжелая, Зинаида Георгиевна вспоминает о ней с теплым чувством. Потому что любимое дело никогда не бывает в тягость. А если оно впрямь связано с облегчением людских страданий, и даже нередко со спасением человеческой жизни — тем более.

Но времени на воспоминания нет. Подступают очередные заботы. Надо ехать на станцию

переливания крови за новым запасом. Медсестра, отвечающая за это, в отпуске. Приходится замещать. Надо — значит надо.

— Кстати, как чувствует себя Орлова, та чувствует больная с бытовой травмой? Мы еще еле успели тогда подобрать ей группу крови для переливания? — спросила З. Г. Груздева исполняющую обязанности старшей медсестры отделения Т. А. Самохиной.

— Ей лучше, — коротко ответила та. И у Зинаиды Георгиевны таегило на душе. За эту ее готовность к сопереживанию, умение держать в голове множество фактов, помнить истории болезней многих людей и пеняют З. Г. Груздеву коллеги, уважают больные.

Оставшись одна в кабинете, Зинаида Георгиевна задумалась. Из головы не выходила не теряющая своей остроты проблема — кадры. Не хватает среднего медицинского персонала, а

о младшем и говорить не приходится. А ведь подбор новых сотрудников — одна из основных обязанностей главной медсестры. Хорошо хоть студенты городского медучилища вырастают. А то туго бы пришлось.

Используя свободную минуту, перелистала конспекты. Завтра надо провести обзор журнала «Медицинская сестра». Да и к конференции по повышению квалификации необходимо подготовиться заранее.

Зазвонил телефон.

— Зинаида Георгиевна! — раздался голос в трубке, — завтра заседание ревизионной комиссии. Будете?

— Конечно.

Смотр отделений проводится два раза в год. Один уже был в июне, теперь ревизионная комиссия, членом которой является З. Г. Груздева, готовится к следующему, в конце года.

Бегут минуты. Ушащенно бьется пульс дня. Подступают усталость. Но для Зинаиды Георгиевны ясно одно: не позволить опуститься рукам, не сбиться с четкого ритма жизни. Впрочем, ей это не грозит. Она сильная.

Н. РЫБИНА.

Неиссякаемый источник „Слова“

По решению ЮНЕСКО вся мировая общественность широко отмечает 800-летие одного из величайших поэтических произведений Древней Руси — «Слова о полку Игореве».

Восемь столетий отделяют нас от времени создания памятника древне-русской литературы, написанного под свежим впечатлением от событий неизвестным автором вскоре после похода новгород-северского князя Игоря Святославича. На необъятном просторе отечественной культуры этот литературный памятник возвышается своей непреходящей идейностью, созвучной всем временам — горячая любовь к Родине, призыв к единению всех сил в борьбе против врага, за свободное самостоятельное развитие.

Автор, при всей своей гражданской активности, был, прежде всего, поэтом. Вот почему поэма «Слово о полку Игореве» — про-

изведение лирико-эпического жанра, свидетельствующее о высокой художественной культуре Руси 11—12 вв.

В этом же году исполняется и другая, не менее важная дата в истории «Слова» — 185 лет того дня, когда древняя рукопись была найдена в библиотеке Спасо-Ярославского монастыря и издана историком и археографом А. И. Мусиным-Пушкиным. С величайшим произведением смогли познакомиться самые широкие слои русского общества в поэтическом переложении В. А. Жуковского.

Из глубины веков несет поэма «Слово о полку Игореве» великие гуманистические традиции русской литературы и искусства, традиции, в основе которых заложены идеи мира и человеколюбия, помогающие в «формировании мировой духовной культуры», как сказано в документе ЮНЕСКО.

НА СНИМКЕ: мир «Слова»... Он



открывается в школьные годы и сопровождает нас на протяжении всей жизни.

Фотохроника ТАСС.

ВАЛЬС ЦВЕТОВ

17 АВГУСТА В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР» СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ 20-й ГОРОДСКОЙ ВЫСТАВКИ «ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА»

...И ГРЯНУЛА музыка — бодрая, радостная. На пороге Дворца культуры играл духовой оркестр. Одна мелодия сменяла другую. И все они предназначались для лыткаринцев, служили своеобразным сигналом к сбору. Впрочем, жители города и сами спешили сюда в этот жаркий субботний полдень, чтобы поспеть на выставку. На ее открытии выступил первый заместитель председателя Лыткаринского исполкома горсовета Д. П. Смаглюк.

Войдя в зал, многие невольно останавливались. Чудное зрелище открывалось перед ними. Море цветов переливалось, дышало, играло оттенками. Множество запахов сливалось в один волнующий аромат. И особенно приятно было сознавать, что всю эту живую поэзию создали заботливые человеческие руки. Многие лыткаринские предприятия приняли участие в выставке.

Участок флоры, которую представлял Лыткаринский завод оптического стекла, собрал немалое количество зрителей. Да и как было не восхищаться вкусом, мастерством, изобретательностью, которые сквозили почти в каждой композиции. Некоторые из них были изящно окаймлены декоративным

стеклом. Цикломены, розы, глоксинии, флоксы безраздельно царили здесь. То смешиваясь, то разъединяясь, они образовывали порой оригинальные сочетания. Но больше всего одобрительных возгласов у зрителей вызвала композиция из роз и цикломенов «Торжество».

На мой взгляд, заслуживала внимания цветочная коллекция лыткаринского ЖКО. Ее хозяйка — В. А. Кондратьева, уже много раз участвовала в подобных выставках. Здесь были собраны лучшие образцы декоративных растений, украшающих газоны и клумбы Лыткарина. Некоторые композиции сопровождалась листками с цитатами из стихов.

Тураевские предприятия представили удачные по замыслу, исполнению, а также цветовой гамме композиции. Бросались в глаза экспозиции: «Мир планете» (буквы были выложены на зеленом мхе желтыми цветами тегетеса), «Памяти павших», «Вечер». Поэтичные цветочные сочетания «Иней», «Солнечный день», «Ожидание» также пользовались успехом у посетителей.

Городские цветоводы-любители порадовали зрителей любопытными экспонатами. Врач городской больницы Т. Н. Ноговицына выращива-

нию цветов посвящает все свободное время. Вызвали одобрение ее композиции «Космос», «Фестивальная»...

В другом зале на суд зрителей выставили свои зеленые «кутолки» коллективы пионерских лагерей. Ну, а как не подивиться энтузиазму самых юных растениеводов из детских садов Лыткарина. С помощью воспитателей они сумели сделать порой просто замечательные композиции.

Флора и фауна всегда рядом. Поэтому любителей живой природы ожидали сюрпризы, приготовленные лыткаринскими голубеводами. Чинно сидели или расхаживали по клеткам птицы редких пород: крестовые монахи, венские, гривуны.

На выставке также были представлены различные подделки ребят: макраме, швейные изделия.

Из всего разнообразия экспозиций якорю трудно было выделить победителей. И все же они названы. Лучшие среди лучших: завод оптического стекла, пионерские лагеря «Чайка» и «Дружба», ясли-сады №№ 20 «Василек», 12 «Яблонька», № 23 «Ромашка». Дипломом I-й степени отмечен и клуб голубеводов, которым руководит А. К. Сорочкин.

Активное участие в организации выставки приняли заместитель председателя президиума городского совета ВООП А. Е. Кондрашов и председатель внештатного отдела пропаганды общества В. Н. Кострюкова.

Н. РЫБИНА.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

ПУСТЬ БУДУТ СЧАСТЛИВЫМИ ВСТРЕЧИ!

ВОТ уже несколько месяцев «Люберецкая правда» печатает объявления под рубрикой «Бюро знакомств». И на мой взгляд, это можно только приветствовать. Проблема «одиночества», расширения рамок общения людей друг с другом сейчас поднята до уровня социальной. Однако мнения по поводу необходимости подобных объявлений самые разные: одни с сомнением качают головой, другие полностью поддерживают начинание, а третьим все это кажется странным и даже смешным. Смешным? Вот с этим нельзя согласиться. У одинокого всегда теплится надежда встретить человека, близкого по духу, верного друга на всю оставшуюся жизнь. Что может быть благодарнее помощи этим людям! И если когда-нибудь в нашей газете будет напечатано «Абоненту №... просьба больше не писать», сразу станет ясно: значит устроена судьба еще двух человек. И, наверное, высшей

наградой для сотрудников «Бюро знакомств» будет письмо, начинавшееся словами: «Спасибо вам за то, что помогли найти спутника (спутницу) жизни». Пусть обретет спокойствие, семейное счастье хотя бы малая часть абонентов!

Кто-то уже дал объявление и с нетерпением ждет откликов. А кое-кто еще сомневается: стоит ли? Трудно решать деликатный вопрос.

Как выяснилось, на многие абоненты поступило уже немало откликов — 20, 30, 40 и больше. Казалось бы, здесь можно только радоваться. Но, как признаются сами абоненты, чем больше писем в их адрес, тем труднее сделать выбор. Это, наверное, потому, что многие объявления, а также и отклики на них звучат похоже, порой почти одинаково: возраст, рост, иногда цвет волос, обеспеченность жилищно-площадью. А может быть, следует подумать, как разнообразить по тексту посту-

пающие объявления, чтобы они выглядели ярче, заметнее?

Если перелистать один за другим материалы, опубликованные под рубрикой «Бюро знакомств», то без труда можно заметить: чаще печатаются женщины. А что же «сильный пол»? Разве среди мужчин меньше одиноких людей? Отнюдь. Не хватает, видно, нашему брату активности.

Некоторые абоненты обижаются: получили отклики с назначением встречи, но пока шло письмо, сроки прошли. Такая досада! А вдруг свою судьбу «проворонили»? Очевидно, этот вопрос тоже надо продумать, заранее оговаривать в объявлении дату предполагаемой встречи.

Конечно, тем, кто решил поместить объявление в газете нужно быть готовым и к неудачам, разочарованиям. И все же не следует отчаиваться.

Доброе, полезное начинание сделала «Люберецкая правда». Г. АРТЕМОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10
ИМ. Ю. А. ГАГАРИНА

объявляет набор на вечернее отделение: автомехаников из числа работающих на автотранспорте; водителей автотранспорта для повышения классности на II и I класс; поваров 3—4 разряда, работающих в общественном питании. Срок обучения — 1 год, обучение бесплатное. Начало занятий — 1 сентября.

Заявления принимаются ежедневно по адресу: 140005, г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 136, СГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Телефон 553-34-91. 1—2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

объявляет набор молодежи с образованием 8—10 классов для обучения в столовой-школе по профессиям повара, кондитера. Срок обучения 6 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц.

объявляет набор молодежи для обучения в Томилинском кооперативном профессионально-техническом училище по специальности продавец продовольственных и непродовольственных товаров.

Срок обучения — 1 год. Учащимся выплачивается стипендия в размере 32 руб. в месяц.

За направлениями обращаться в отдел кадров райпотребсоюза по адресу: 140000, г. Люберцы, ул. Смирновская, 16. Телефон 554-03-53. 1—3.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава по кафедрам:

Управление производством — заведующего кафедрой, доктора или кандидата наук (1), старшего преподавателя, кандидата экономических наук по теории управления (1).

Экономика и планирование производства — доцента, кандидата наук (1).

Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять по адресу: 140080, пос. Красково, Московской обл., ул. Школьная, 2. Телефон 554-51-78. 1—1.

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА

производит распродажу горшечных цветов следующих наименований: каллы, герань, гортензии и другие. Отпуск производится по безналичному расчету организациям и предприятиям Люберецкого района.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Куракинская, дом № 6, централизованная бухгалтерия управления коммунального хозяйства. Телефоны для справок 554-51-73, 554-22-54. 1—1.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ТАРНАЯ И ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА

имеет в продаже: паклю по цене 0-65 коп. за килограмм, рубероид по цене 4 руб. 35 коп. за кусок, сетку оцинкованную размером 15×1,8 м. Цена 81 руб.

Адрес: Люберцы, ул. Котельническая, д. 10 (за городским парком). Телефон 553-19-46. 1—1.

БЮРО ЗНАКОМСТВ

Женщина 46 лет, рост 170 см, образование средне-техническое, детей и внуков нет. Желает познакомиться с мужчиной не старше 55 лет, без вредных привычек, любящего искусство и природу.

Аб. № 29.

Миловидная стройная москвичка 30 лет, рост 164 см, без детей познакомится с мужчиной до 40 лет, без вредных привычек, желающим создать семью.

Аб. № 30.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ДАКИ» — 11, 12-45, 14-30 (удл.), 17, 18-45, 20-30. (малый зал) — «ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА» — 10; «ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТА» — 11-45, 13-30, 15-30, 17-30, 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВОГО» — 13, 18-45 (удл.); «ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ» — 15, 17, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ» — 11, 15, 18-45; «МАЛИНОВОЕ ВИНО» — 13, 17, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» (2 серии) — 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» — 13, 18, 21.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Сегодня в читальном зале состоится лекция «ТВОРЧЕСТВО И. С. ТУРГЕНЕВА». Выступит Л. С. Пустыльник, член Союза писателей СССР. Начало в 18 часов. Вход свободный.

24 августа состоится большой спортивный праздник «ЗДОРОВЬЕ КАЖДОГО — БОГАТСТВО СТРАНЫ». Приглашаются все желающие.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л. Л-01145. Зак. 3976, т. 17591